

与你有约 ——里约奥运会特别报道

中国女足击败南非 谭茹殷打入惊天吊射 要么不进,要进就进“天外飞仙”

中国女足球员庆祝进球



除了刘晓彤之外,中国女排的11名球员在与荷兰队的奥运会首场比赛中全部出场亮相。虽然这场比赛中国队最终失利,但队中年轻球员的表现还是值得期待的。

近两年已经跻身世界一流主攻行列的朱婷全场比赛拿到了24分,其中40次扣球得到21分,成功率超过了50%,虽然成功率并不惊艳,但这是在荷兰队重点盯防的情况下得到的,更显得可贵。在这场比赛中,朱婷打满五局,没有被换下场一次,也可以看出主教练郎平对于朱婷表

体育仲裁法庭挑战国际奥委会 又有多名俄选手 获参赛资格

据新华社里约热内卢8月6日电(记者马向菲)里约奥运会已经开幕,国际体育组织之间的纠缠继续进行。由于体育仲裁法庭(CAS)认为国际奥委会(IOC)禁赛一切有兴奋剂阳性的俄罗斯运动员不合规,多名俄罗斯游泳运动员重获奥运会参赛资格。未来几天可能还会有更多的俄运动员加入参赛名单。

在俄罗斯兴奋剂事件爆发后,IOC顶住压力拒绝全面禁赛俄罗斯,但凡是参赛的运动员必须符合他们提出的新条件,其中包括不得有兴奋剂阳性历史。即使运动员已经结束禁赛期,只要曾经用药都将无缘里约奥运会。因为没有通过这一条件而被禁赛的包括多名游泳运动员、一名摔跤选手和一名帆船选手。而因各种原因被剥夺奥运资格的俄罗斯运动员总数超过100人。

但CAS认为,禁赛过的运动员不应该为他们已经受过的处罚再次受罚,因此IOC的条件“不具操作力”。由此四届世锦赛冠军埃莫娃和几名队友重获参赛资格,还有一名摔跤选手和一名帆船选手的判决将在近期出台。目前组委会信息系统里俄罗斯代表团参赛人数从271上升到275。

“CAS是最高国际体育仲裁法庭,IOC必须尊重他们的决定,不管我们喜欢不喜欢,”IOC发言人亚当斯6日说。接着,他再次为IOC不全面禁赛俄罗斯决定辩护,表示IOC为了保护运动员权利宁愿走上一条更加艰难的道路。“每名运动员有资格享有‘自然正义’,拥有为自己清白辩护的权利。全面禁赛非常简单,而逐一审查运动员,根据他们各自不同情况作出判断则要复杂得多。”亚当斯说。

中国女足击败南非 谭茹殷打入惊天吊射

据新华社里约热内卢8月6日电(记者姚友明 赵焱)“谭茹殷在国家队从来都不进球,要进就进‘天外飞仙’!”中国女足奥运会第二场小组赛2:0击败南非队后,中国队主教练布鲁诺对打入远距离吊射的谭茹殷赞不绝口。

“如果梅西用谭茹殷的方式进球,那么这个球将在全世界播放好几周,可惜进球的是谭茹殷,那么这个进球可能只会在中国播放两天。”布鲁诺说。

谭茹殷在国家队的首个进球发生在与南非队比赛的第87分钟,看到对方门将站位靠前,她在中圈弧附近一脚大力吊射,皮球击中横梁下沿弹入球门,帮助中国队2:0锁定胜局。“进球后我都有点愣住了,队友们也都愣掉了,我此前国际国内比赛都没能进过球,这个进球让我特别开心,”谭茹殷说。

实际上,谭茹殷的这脚惊天吊射之所以能精确“制导”,除有一定运气成分之外,还来源于这个广东姑娘平时的努力和细心。“我自己看过一些南非队的比赛录像,她们的门将总是站位靠前。布鲁诺教练告诉我南非门将比较善于去保护自己后卫身后,那意思就是说教练也觉得她位置靠前了。”谭茹殷说,“主

教练经常提醒我一直是零进球,劝我有机会要多尝试远射,正因为注重了这些细节,我才能取得这个进球。”

自己在国家队和俱乐部的后腰搭档任桂辛奥运前受伤离队,球队又在小组赛首场比赛中0:3不敌东道主巴西队。可是谭茹殷作为一名1994年出生的小将,并没有被这些困难和挫折吓倒。“足球场上的形势是瞬息万变的,自己随时要根据球队以及对手出现的变化不断进行调整。当我们输掉首场比赛时教练告诉我们,忘掉第一场,争取在第二场获胜,虽然我们这场比赛还有很多细节需要注意和再调整,但我觉得球队整体上都按照教练要求,及时调整了自己的状态和心态。”

按照奥运赛制,谭茹殷7日就将和球队从里约出发,奔赴小组赛第三场的比赛地巴西利亚。谭茹殷说,虽然面对瑞典队只要踢平就能出线,但她更希望能通过一场胜利进军淘汰赛。

职业生涯首球,超远距离吊射得分……从今天开始,人们对于谭茹殷的印象将不仅仅再停留在去年女足世界杯小组赛上她贡献出的那记长传。场上的她攻守兼备、球风凶悍,场下的她也原来是个足球智商奇高的“有心人”。

要不断积累。”

不过从首场比赛也能够看出,年轻的中国女排在对手士气大涨连续得分时,缺少扭转局面的办法。本场比赛郎平数次在对手士气高涨时换上老将魏秋月,但效果时好时坏。

郎平说,中国队在比赛中还是需要稳定的发挥,这场比赛起伏太大。她说:“大家总说我低调,其实我是实事求是的。每届奥运会都不一样,在关键时刻谁沉得住,抓得稳才能赢。”

(据新华社里约热内卢8月6日电)

虽然首秀失利,但年轻队员表现不俗 中国女排小将值得期待

现的认可。除此之外,另外一名“更小的小将”龚翔宇也打满五局,只有中国女排在进行战术调整时,才会被颜妮短暂的换下场。

刚刚入选国家队满半年的龚翔宇在这场比赛中共得到18分,仅次于朱婷。其中25次扣球得到12分,

成功率也接近50%,此外还包括了4个拦网得分和2个发球直接得分。在中国队各项技术排行榜上都位列前三。作为一名19岁的小将,有这样的表现实在是让人惊叹。

郎平在赛后点评龚翔宇的表现时说,龚翔宇在今年才刚刚进入国家

队,而且是在其它球员有伤病的情况下才选进来的,在比赛中出现起伏很正常。她说:“龚翔宇打得不错,派她上场是希望能够加强进攻,多一些后攻和强攻,因为荷兰队还是很高的。在第五局因为经验不足的原因出现一些失误,也是可以理解的。她也需要

郎平说,中国队在比赛中还是需要稳定的发挥,这场比赛起伏太大。她说:“大家总说我低调,其实我是实事求是的。每届奥运会都不一样,在关键时刻谁沉得住,抓得稳才能赢。”

(据新华社里约热内卢8月6日电)

多彩里约 夺冠一刻

北京时间8月7日上午,里约奥运会游泳比赛产生4枚金牌。选手们夺冠后做出各种庆祝动作,泳池的夺冠一刻令人难忘。



澳大利亚选手霍顿挥拳庆祝。



日本选手萩野公介在水中庆祝。



匈牙利选手霍斯祖霸气庆祝。



澳大利亚队女子4×100米自由泳接力选手手牵手围在一起庆祝夺冠。

(本版图片由新华社发)

赛后声音

“这是澳大利亚人的小伎俩。每一位能够来到奥运会的选手都应该得到尊重。”——面对澳大利亚选手霍顿对兴奋剂选手的侮辱,孙杨回击。

“说起来大家可能会感到好笑,实际上对于我来说,这么多年的400米自由泳游下来,最舒服的还是与韩国的朴泰桓同场竞技,他总是更能调动起我的积极性。”——孙杨赛后说了一段与朴泰桓的言论。看来朴泰桓无缘决赛,似乎也是孙杨未能夺冠的原因。

“杨哥你是我们的骄傲!你身上背负的压力太重,因为不想让喜欢你的人失望。但我们也知道你尽力了,放心,失去的总会回来!相信你,杨哥加油!”——中国游泳女队员发微博支持孙杨,张雨霏说。

“美国男篮是世界上最强的球队,我们能够跟世界上最强的球队比赛,第一是很好的学习和锻炼的机会,第二对于我们来说也是很大的挑战。美国队不管是防守还是进攻,都有很强的攻击性,他们的速度、对球的敏感度、对球的判断都比我们好,他们从一开始就贴身紧逼,不断抢球。给我们制造了很大的困难。虽然我们输掉了比赛,但愿我们不要让这场比赛影响到后面的情绪。”——中国男篮大败给美国队后,队中核心易建联说。

“易建联是一位非常有天赋的球员,他应该继续留在NBA的赛场上打球。以易建联现在的水平,他是一位非常合格的NBA球员。”——虽然中国男篮大败给美国队,但易建联表现不俗,赛后一NBA球探如此说。

“我们在第五局有几个关键地方没有做好,有一些不应当的失误,总的来说第一场我们打得非常紧张,出现了一些起伏,作为一个年轻球员比较多的球队,今天的比赛对我们来说是一种学习与历练。”——中国女排意外输给荷兰,赛后郎平复盘。

“观众的自我修养!看奥运会,观众分三种,第一种只关注结果,拿没拿到金牌,只要有金牌就行!第二种关注过程,看整场比赛发生的故事与事故!第三种关注比赛的水平,以及他们为何处于优势并保持!如果你是第一种,平时基本不怎么运动!第二种官方标配一电一充送精美礼品盒!第三种必然是资深体育评论人。”——伦敦奥运体操男团冠军成员冯喆调侃观众对金牌的过分解读。

网友吐槽

霍顿一番侮辱孙杨为“兴奋剂选手”的言论引起轩然大波。许多网友对霍顿的做法十分不满,谴责霍顿,支持孙杨。

aosula: 不要说谎,请向孙杨道歉,你伤害了他,他根本没有服禁药。

小翼: 放心,过几天这个澳大利亚人会道歉的,因为外国媒体的今日头条基本上都说:澳大利亚选手赢得金牌,并当众侮辱其他选手。意大利的媒体直接说:澳大利亚选手口出狂言目中无人。

老枪: 这个澳大利亚人太年轻了,不懂事,在世界媒体前也不表现大度点。

明明: 孙杨终于成熟了!不仅表现在成绩方面,更重要的是表现在做人方面。面对霍顿的无知,他的精神面貌值得赞赏!

孙杨未能夺得奥运会男子400米自由泳金牌,赛后他一段与韩国名将朴泰桓的言论,引起网友调侃:

“他说桓桓不在,没有人帮他掌握节奏!”“400米预赛的时候,原本孙杨是向右侧呼吸,看的是朴泰桓,过了一段时间发现看的不是他了,立马加快速度呼吸急促了起来。”

“鼎湖当日弃人间,破敌收京下玉关。恸哭六军俱缟素,冲冠一怒为红颜。”原来世界上真的有这种事……大白真是,一遇泰桓误终身。”

“孙大白经典演绎:我的眼里只有你。”

中国男篮首战57分大败给美国男篮,网友赛后议论纷纷:

发光体: 易建联是绝对核心,技术责任都发挥得很好。一场球赛就是易建联断球传球给易建联,易建联三分不中,易建联补扣,砍下两分。顺境看易,逆境看易,绝境还看易,只是他退役了以后怎么办?

0848: 以阿联的实力,在NBA一个弱队当主力那是不难的。但目前这支中国队中除了阿联可以打NBA,其他的做梦去吧。

太阳光: 在姚明时代,姚明在最困难时说谁来帮帮我,大郅站起来,说“还有我!”如今在内线又有谁帮阿联?

神州5号: 抓紧时间研究对法国队比赛,争取拿下法国,一定要在对法国队整场比赛保持专注度,树立对法国队比赛胜利信心!一定要从内心建立敢于胜利的信心!

中国女足2:0战胜南非,谭茹殷打入一脚非常精彩的吊射,赛后,网友赞叹不已:

Lampion: 高洪波呢?? 建议将谭茹殷火线招入国足!

周伟GE: 这球可以入奥运史十佳球。

光影独侠: 可能是本届奥运会足球项目最精彩的进球了!漂亮!厉害!!!